
Metodické centrum KKI HF JAMU v Brně pořádá 25. BŘEZNA 2023 
klavírní improvizační přehlídku 

 

HRAJEME SI PRO RADOST 
na téma „NA VLNÁCH KLAVÍRNÍCH ZVUKŮ A VŮNÍ“ 

 
Přehlídka je určená pro klavíristy ZUŠ od šesti do devatenácti let. 

 

Přihlášení účinkující si připraví vlastní improvizaci/skladbu či více skladeb na téma „Na vlnách 

klavírních zvuků a vůní“. Hlavní inspirací letošní přehlídky jsou vůně, které mohou u interpreta 

i posluchačů navodit příjemné pocity klidu/svěžesti, uvolnění/napínavého dobrodružství, jásavé 

radosti/vnitřního ticha a řadu dalších pozitivních pocitů (opakem vůně je smrad, ten můžeme občas 

použít pouze jako kontrastní hudebně zpracované zpestření pozitivně laděných improvizací, nebo 

jako vtipný prvek, vždy s ohledem na vkus a kulturní zaměření publika).  

Vůně pro nás mohou být zdrojem mnoha vzpomínek a představ. Ucítíme-li nějakou známou vůni, 

může se nám vybavit např. vzpomínka na dovolenou, o které se dá zajímavě improvizovat. Můžeme 

si vybavit člověka, kterého máme nebo jsme měli rádi a strávili s ním chvilku během našeho života. 

Můžeme přivonět ke květině a navodit si slovy nepopsatelnou náladu, která jde vyjádřit hudbou, 

protože tam, kde končí slova, začíná hudba. Pokud nemáme k dispozici květiny, pomůžeme si pomoct 

různými vůněmi ze světa aromaterapie, nebo navštívit parfumérii, kde objevíme další vůně, které 

v nás mohou vzbuzovat různé pocity a představy, o nichž je možné improvizovat. Příjemné pocity 

nám může navodit i vůně oblíbeného jídla. Opět platí, že improvizace by měla posluchače jakýmkoliv 

způsobem potěšit. 

Spojitost mezi klavírním zvukem a vůní se zdá být neobvyklá a na první pohled neuchopitelná, avšak 

když si představíme klavírní zvuk jako barevnou vůni vycházející z nástroje, můžeme nalézt mnoho 

společného. Společné vlastnosti zvuků a vůní budeme hledat v den konání improvizační přehlídky, 

kdy se sejdeme v 11:30h na zadání 2. improvizace v učebně HF JAMU v Brně, abychom si představili 

materiály, pomůcky a možnosti zpracování 2. improvizace, která zazní společně s připravenou 

improvizací na odpoledním vystoupení v aule HF JAMU.  Po zadání účinkující odchází do svých tříd 

a vytváří sami nebo za pomoci svého pedagoga novou improvizaci. Na konci vystoupení účinkující 

dostávají pamětní diplomy s malou pozorností. 

Doporučujeme, aby účinkující sebe a své improvizace stručně představili (jak se jmenují, názvy 

improvizací, o čem jsou, jak vznikaly aj., s představením může pomoct i pedagog). Časový limit pro 

jednoho účinkujícího (včetně druhé improvizace podle přesnějšího zadání) je obvykle do pěti minut. 

V případě více než tří účinkujících žáků od jednoho pedagoga, budou další účinkující z jedné klavírní 

třídy zařazeni po domluvě – snahou je umožnit účast na přehlídce širšímu množství pedagogů. 

Přihlášky zasílejte e-mailem na adresu mc.jamu@seznam.cz od 6. ledna do 30. února 2023.  

Těšíme se na vaše improvizace v sobotu 25. března 2023.  

Přihlašovací údaje: 
JMÉNO A PŘÍJMENÍ ŽÁKA  
VĚK A ROČNÍK V ZUŠ  
NÁZEV PŘIPRAVENÉ IMPROVIZACE/Í  
JMÉNO PEDAGOGA a TELEFONICKÝ KONTAKT NA PEDAGOGA 
ZUŠ (NÁZEV ZUŠ + MĚSTO)  


